

以改革精神和优良作风加快推进四平全面振兴

——访市工信局局长宿刚

本报记者 崔圣驰

“市委八届十次全会的召开,为推动我市高质量发展明确了思路和方向。市工信局将认真学习贯彻落实全会精神,纵深实施市委‘1288’总体工作思路,明确筑牢工业经济基本盘、抢占新兴产业新赛道、做强县域经济硬支撑具体发展路径,全力稳住工业底盘、推动产业升级、育强发展主体,为打好打赢四平经济攻坚战,荣誉保卫战作出新的更大贡献。”市工信局局长宿刚在接受采访时说。

筑牢工业底盘,积蓄稳进动能。始终把稳定经济运行作为首要任务来抓,固本强基,聚势谋远,不断汇聚起工业高质量发展的澎湃动能。全力以赴增长。构建工业经济运行监测预警体系,做到早发现、早预警、早研判、早处置;狠抓升规入统,重点培育永林化工、天威电气等一批优质企业进入统计盘子;夯实项目支撑,坚持制造业项目全生命周期管理,重点推动顺邦智慧农机、金沙河鲜食玉米等项目尽快竣工投产,奋力推动全市工业经济平稳增长。助企纾困稳信心。实施体检、诊断、治疗“三个报告”机制,“一企一策”专班服务,加快

化解融资、用工、人才等实际问题,为工业经济平稳增长保驾护航。内外开拓稳市场。以换热器“浙江行”、农机“金华行”为样板,鼓励企业参加各国内外大型展会,开展经贸洽谈,组织域内企业开展需对接、搭建合作桥梁,全力拓展市场空间,强化产业链供应链的韧性和稳定。

驱动产业升级,释放转型活力。坚决贯彻落实加快构建具有较强竞争力的四平特色现代化产业体系部署安排,加速释放新材料、特色装备、医药健康和食品加工产业转型活力,开拓工业高质量发展崭新格局。新型材料产业向高端化突破。在钢铁领域,支持行业绿色转型,加快天工钒钛项目建设,构建“绿电+绿氢+绿钢+新材料”全产业链生态;在化工领域,推动行业向精细化升级,依托双辽、梨树化工园区提质改造,加速天威电气化30万吨电石、中研PAEK中试等项目建设,推动产品向高端新材料领域延伸。特色装备产业向智能化突破。聚焦“高端化、智能化、新能源化”方向,大力发展节能减排一体机、大型压力容器、线控转向等新产品,推动农机向精品农机具、智能自

走式装备拓展,换热器向大型化、精密化、特材化升级,汽车零部件(专用汽车)向新能源化、智能化转型。医药健康产业向全产业链突破。做强现代中药产业,加快中药创新药、经典名方等产品研发,推动中药现代化生产;突破创新生物制药领域,加快生物医药研发与产业化进程;发展高附加值化学药中间体,完善医药产业链条;培育医疗器械细分领域,填补本地产业空白。食品加工产业向多元化突破。落实“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”发展理念,大力发展东北风味预制菜肴和即食调理的畜禽产品、低糖无糖及益生菌功能饮品、中高端啤酒等,推动食品加工从“初级加工”向“精深加工”转型。

厚植企业沃土,育强发展主体。坚定“数+智”赋能、绿色引领,不断厚植发展根基。推动“智改数转”强主体。用足用好国家超长期特别国

债工业领域设备更新、省级“智改数转”、示范工厂(车间)等惠企政策,鼓励企业加快实现生产流程优化、运营效率提升和产品附加值增长,推动企业向智能化、数字化方向跃升。培育“专精特新”优主体。促进中小企“专精特新”发展,建立“种子-市级-省级-国家级”四级“专精特新”梯度培育机制,逐步提升产业核心竞争力。评建“绿色工厂”育主体。坚持绿色发展不动摇,以绿色标准引领制造升级,以节能减排增强企业实力,培育创建一批省级、国家级绿色工厂,为高质量发展注入持久动能。目前,全市已入选国家级绿色工厂3家,省级绿色工厂9家。

市工信局将深入贯彻市委八届十次全会精神,持续深化“稳运行、强项目、促转型”工作导向,实干突破、力开新局,奋力谱写新型工业化新篇章。

学习贯彻市委八届十次全会精神

田间送策解难题

本报讯(记者 张宪双 通讯员 刘世楠)走进梨树县卢伟农机农民专业合作社,院内大型拖拉机、播种机等专业农机设备整齐排列,一派现代化农业经营景象。“业务越做越广,我们对税收政策的困惑也越来越多,特别是农机耕作相关税收政策,哪些业务能免税,哪些需要缴税,我们一直概念模糊。”合作社工作人员表示。

本着农户有困惑,税务就要有响应。在得知合作社的难题后,梨树县税务局税源管理二股网格员第一时间

上门,开展“一对一”精准辅导。合作社的农机对外租赁,属于单纯财产租赁业务,需按规定开票纳税。如果是派农机到田间提供耕耘、种植、收割等农业机耕服务,就符合增值税免抵税政策。网格员结合合作社实际业务,用通俗语言拆解政策条文,指导财务人员区分易混淆项目,清晰讲解申报流程与核算要求。

“税务人员主动上门讲政策,从条文解读到申报细节,帮我们理清了免税与应税业务的独立核算规则,真

税惠助农促发展

正把免税红利送到了我们心坎上,是我们农忙时节最靠谱的后盾。”合作社负责人激动地说。

在梨树县,像卢伟农机农民专业合作社这样的新型农业经营主体不在少数,为助力这些涉农主体合规经营、应享尽享政策红利,梨树县税务局打出“精准服务组合拳”。推行“一社一策”清单管理,为每个涉农主体梳理适配的税收优惠政策,确保政策精准对接需求。建立快速响应机制,开通政策咨询专线,保障涉农主体的

疑问第一时间得到解答、申报难题及时解决。组建“田间辅导队”,选派12名业务骨干组成4个专项辅导组,深入田间地头,通过“白话解读+案例演示”的方式,让农户直观理解政策,并为经营主体开展财务健康体检。

今年以来,梨树县税务局已累计引导农户、农企发现并纠正成本费用混淆、免税项目未单独核算等涉税问题42个,在规范涉税业务办理的同时,推动税惠政策直达快享,为当地农业高质量发展注入了强劲税务动能。

充盈——

回首20世纪五六十年代,为打破大国的核垄断,排除万难,坚决推动“两弹一星”工程;再看今朝,东风浩荡,威震寰宇,“东风-5C”液体洲际战略核导弹震撼亮相,以武止戈、砥定乾坤。

“萧瑟秋风今又是,换了人间。”数十载光影交叠,照亮中国特色强军之路。

从抗日战争时期“没有枪、没有炮,敌人给我们造”,到开国大典上“飞机不够,就飞两遍”,再到如今“长缨在手,敢缚苍龙”,人民军队紧跟党和人民事业发展步伐,革命化现代化正规化水平不断提高,威慑和实战能力不断增强。

从弱小走向强大,曾经我们以“钢少气多”“力克”“钢多气少”,如今放眼全军座座练兵场,人民军队钢多气盈、骨肉更硬!

“脚踏着祖国的大地,背负着民族的希望,我们是一支不可战胜的力量”……嘹亮军歌,曾是一个苦难民族的悲壮呐喊,如今已成为敢打必胜的豪迈宣言。

人民军队永远是战斗队,人民军队的生命力在于战斗力。“能战方能止战,准备打才可能不必打,越不能打越可能挨打”,战争与和平的辩证法永不过时。

担任军委主席之初,习主席一番话振聋发聩:“我想的最多的就是,在党和人民需要的时候,我们这支军队能不能始终坚持对党的绝对领导,能不能拉得上去、打胜仗,各级指挥员能不能带兵打仗、指挥打仗。”

这3个“能不能”,是人民军队战斗力建设必须回答的胜战之问。

强军兴军,核心是能打胜仗;强军之“强”,说到底是战斗力强。“全部心思向打仗聚焦,各项工作向打仗用劲,确保在党和人民需要的时候拉得出、上得去、打得赢”。这是来自历史的深刻警醒,也是提高打赢能力的号令。

党的十八大以来,习主席领导召开中央军委军事工作会议、中央军委军事训练会议等,推动把新时代军事战略思想立起来、把新时代军事战略方针立起来、把备战打仗指挥棒立起来、把抓备战打仗的责任担当立起来。

聚焦备战打仗,实战化导向更加鲜明——

天高云阔,碧波万顷。山东舰如出鞘利剑,划开一望无际的深蓝海面。

“外机抵近!”突然,一阵急促的警报声响起。短短几分钟,舰载机准确完成滑行、止动、加力等多项动作,一架架战鹰嘶鸣升空、刺破苍穹。在远海实战化训练中,官兵们积极探索编队作战要素和力量运用,有力提升航母编队体系作战能力。

这是人民军队紧盯科技之变、战争之变、对手之变,大力推进战训耦合、体系练兵、科技练兵的缩影。

从苦难走向辉煌,人民军队始终牢记使命担当,深刻认识“我是谁”“为了谁”“依靠谁”。

从土地革命战争“唤起工农千百万,同心干”,到抗日战争“陷敌于灭顶之灾的汪洋大海”;从解放战争“潮涌般的小推车和担架队”,到抗美援

朝战争“举国上下倾其物力财力”……历史告诉我们,兵民是胜利之本,人民军队的根脉,深扎在人民的深厚大地。

“人民”二字,字重千钧。新时代,人民军队永葆本色,坚守为民初心。

初心,写在保家卫国的战场上——

那年,不到19岁的陈祥榕为捍卫国土英勇牺牲。部队前来慰问,陈祥榕妈妈说:“我只想知道,我儿子在战斗的时候勇不勇敢?”新疆和田,“向勇路”由此得名。

“清澈的爱,只为中国”,是陈祥榕生前留下的战斗口号。疾风知劲草,板荡见忠贞。无论何时何地,为了党和人民,中国军人的选择永远坚定,中国军人的勇敢永远毋庸置疑。

初心,写在守护人民的行动中——

今夏,北京持续遭遇强降雨,引发洪涝和地质灾害。子弟兵向险而行,投入救援。

战士王万聪今年刚满18岁。当兵之前,看到子弟兵逆行冲锋,只觉感动。现在,当他冲上救灾一线,才真正读懂了军人的担当,“保卫人民群众生命财产安全,是我们义无反顾的责任!”

地震突发时,洪水袭来时,山火蔓延时……子弟兵一次次与人民群众风雨同舟、众志成城。他们用行动证明:全心全意为人民服务的宗旨,是刻在心底的誓言,是生死以赴的实践。

“军地双方要密切协作,巩固发展坚如磐石的军政军民团结,共同续写爱我人民爱我军的时代新篇。”谆谆嘱托,映照出军队统帅对人民子弟兵的殷切期许,饱含着人民领袖对人民的真挚情怀。

“爱我人民爱我军”——这是来自历史深处的启迪,也是人民军队永远不变的初心。

这是信念的传承,是历史与现实的交响——人民军队爱人民,人民军队人民爱。

“莫欺我中华无肝胆,母亲膝下百万兵!”

9月3日,人民大会堂,情境戏剧《永远的番号》中,刘老庄的乡亲们含泪把孩子送上战场,将“刘老庄连”全员补齐。铿锵誓言,荡气回肠。

这是信念的传承,是历史与现实的交响——人民军队爱人民,人民军队人民爱。

82年前,为守护百姓,“刘老庄连”82名官兵与日军殊死搏斗。勇士们用刺刀、用枪托、用铁锹,甚至用牙齿,战斗至最后一息。无一人投降,无一人生还。

杨靖宇、赵尚志、左权、彭雪枫、“狼牙山五壮士”、东北抗联8位女战士……他们是,是千千万万革命军人以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城的缩影。为了守护国家,为了捍卫正义,为了保卫人民,甘将热血沃中华。

没有一个人民的军队,便没有人民的军民。

习主席深刻指出:“中华民族走出苦难、中国人民实现解放,有赖于一支英雄的人民军队;中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。”

征途漫漫,栉风沐雨;奋斗强军,只争朝夕。

始终做党和人民完全可以信赖的英雄部队,全军官兵信念坚定,誓言铿锵——

有信心、有能力维护国家主权、统一和领土完整,有信心、有能力为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑,有信心、有能力为世界和平与发展作出更大贡献!

搭建展示平台 绽放银龄风采

四平老年开放大学·吉林农商银行四平城区支行艺术周首场演出举行

本报讯(记者 孙莹 安琪)9月16日,由四平开放大学、市民政局主办,以“银龄风采金秋结硕果”为主题的庆祝中华人民共和国成立76周年暨四平老年开放大学·吉林农商银行四平城区支行艺术周在铁西区英雄广场举行首场演出。

演出在庄严的交响乐《红旗颂》中拉开帷幕。大合唱《东方红》以激昂的旋律和深情的演唱,表达着对祖国的赞美和祝福,熟悉的曲调唤起了人们心中对祖国的无限热爱与崇敬。舞蹈《五星红旗》以优美的舞姿和绚丽的服饰,将五星红旗的庄严与神圣展现得淋漓尽致;歌伴舞《今天是你的生日》《四平你好》以深情的演唱与灵动的舞蹈完美融合,表演者们用真挚的情感和精湛的技艺,抒发了对祖国的祝福以及对家乡四平的热爱之情,赢得了现场观众的阵阵掌声。造型诗朗诵《我爱你,中国》表演者们以饱满的热情和富有感染力的声音,用诗歌的力量传递着对祖国大好河山的赞美、对悠久历史的敬仰以及对美好未来的憧憬,引发了现场观众强烈的情感共鸣。现代京剧《沙家浜·军民鱼水情》以其经典的唱段和生动的表演,展现了军民之间深厚的情谊,让观众感受到了那份跨越时代的鱼水深

情。大合唱《江山》《我和我的祖国》以恢宏的气势和深情的演唱,唱出了对祖国锦绣河山的赞美以及对祖国深深的眷恋,激昂的歌声回荡在现场,让每一位观众都感受到了身为中华儿女的自豪与骄傲。还有歌曲联唱、蒙古长调等节目一一上演,演员们以饱满的热情和精湛的技艺,深情表达了对祖国的无限热爱与美好祝福。现场观众被精彩的节目深深吸引,整个现场洋溢着浓厚的爱国氛围。观众们纷纷表示,这场演出不仅是一场视听享受,更是一次深刻的爱国主义教育,让他们更加深刻地感受到了祖国的伟大与繁荣,也激发了他们内心深处的爱国情怀和民族自豪感。

整场演出不仅为老年学员们提供了一个展示自我、交流学习的平台,更是对老年教育事业发展成果的一次集中展示。吉林农商银行四平城区支行行长助理王熙然表示,吉林农商银行一直致力于支持乡村振兴、支持地方小微企业、服务民生。此次活动不仅展现了老年学员积极向上的精神风貌,更弘扬了爱党爱国的情怀,对四平市宣传基层群众文化具有重要意义。未来,吉林农商银行四平城区支行将持之以恒服务地方经济发展,为四平全面振兴取得新突破贡献力量。

在城市一角建立温暖连接

唐姝

若在周末逛公园时看到人头攒动,听到动人的旋律和齐声歌唱,不必感到惊讶,你或许将与一场音乐会不期而遇——据媒体报道,一种文化现象正悄然兴起,越来越多的年轻人把周末留给免费的户外“野唱会”。

公园草坪、河畔步道、社区广场……这些户外音乐现场在不少城市遍地开花。不同于抢票越来越难、票价越来越贵的演唱会或音乐节,“野唱会”没有门槛,自由随性,气氛到了,现场观众还能上台开麦献上一曲。

令人难忘的是人与人之间的互动与连接。当音符跳动,旋律流淌,大家在音乐中获得认同与共鸣。这种在陌生人间建立起来的短暂连接,却如此真实和真诚。社会标签、生活压力暂且抛到一边,享受音乐带来的纯粹和快乐,温暖又充满力量。

不只是“野唱会”,从城市漫步到公园露营,越来越多年轻人愿意走出家门,在城市公共空间寻找新鲜体验,试图获得更多交流与情感共鸣,解锁藏在城市一隅里的惊奇际遇。这背后,是年轻人渴望在现代都市中寻找一片心灵栖居地的情感需求。在快节奏、碎片化的生活中,人们不必成为孤岛,而可以彼此真诚沟通、温暖互动。

我们该如何与城市连接?城市又该如何与我们连接呢?公共空间和公共服务正是重要介质。如何重塑公共

党史上的今天

1931年9月18日,日本关东军突然袭击中国军队驻地北大营和沈阳城,九一八事变爆发。

1999年9月18日,中共中央、国务院、中央军委举行表彰为研制“两弹一星”作出突出贡献的科技专家大会。(党研)

依法收回国有土地使用权公告

各相关权利人:

为实施城市规划进行旧城区改建以及其他公共利益需要,根据《中华人民共和国土地管理法》第五十八条第一款第(一)项,原国土资源部《不动

| 序号 | 规划文件批 复号 | 地块号 | 土地坐落 | 四至范围 (以规划条件为准) | 面 积 (m ²) |
|----|------------------|----------|------------------------------|--|-----------------------------|
| 1 | 双政函 (2025)46号 | N-06-09# | 双辽市辽 西街双辽 市融媒 体中心东侧 | 东至童心游乐园;南至 空地;西至双辽市融媒 体中心、空地;北至双辽 市融媒体中心、西裕路。 | 958 |

本公告期限为十五个工作日。自本公告发布之日起,与上述公告收回地块有关的补偿安置、抵押查封等事宜,全部由双辽市土地储备中心负责解决;同时,请公告收回地块上的土地使用权人及时到我局办理不动产权注销登记手续。与此相关权利人对本公告有异议者,请于本公告期满前向我

局提出异议申请,逾期无异议或者异议不成立、未到我局办理不动产权注销登记的,我局将以本公告作为告知依据,依职权直接收回并注销上述地块的国有土地使用权。

联系电话:0434-5090017。
双辽市自然资源局
2025年9月17日